

成本几百元售价数千元

## 包头市殡仪馆被指高价售卖骨灰盒

近日,有内蒙古包头市市民反映,他们在包头市殡仪馆处理后事时,遇到了无法自带骨灰盒等难题。记者在当地走访调查多日了解到,包头市殡仪馆售卖的骨灰盒价格远远高于市场价,甚至是从厂家拿货价格的10倍。多家殡葬服务中介表示,他们会努力说服家属在殡仪馆选择骨灰盒。4月5日,包头市回应称,成立联合调查组,对存在问题立行立改,并依法依规严肃追究责任。



售价过万的骨灰盒



售价100元的“金砖”

成本几百元售价却数千元  
包头市殡仪馆被指高价卖骨灰盒

包头市民张先生父亲离世后,他对比了殡仪馆和市面上售卖的骨灰盒价格,最终在市面上买了个自认为性价比更高的。张先生称自己在外买是四千多元,殡仪馆里看差不多的都是几千元甚至上万元。“我们自己带骨灰盒,殡仪馆的人不太乐意。”

张先生还称,火化当天,幸好有朋友提醒,否则他在殡仪馆还得花不少冤枉钱。“因为我们有人懂,说很多项目可以不要,我才反应过来不要,那些东西挺贵的。”

事后,张先生看到电子发票明细时才发现,殡仪馆提供的延伸服务里还是多了火化前没有征求家属意见的“金砖”等开销。

记者在包头市殡仪馆看到,虽然在火化车间的商品柜上贴着“自主选择自主消费”,但“金砖”“垫子”等物品,工作人员都会直接使用,并未告知家属,这两项的价格分别为100元和130元。

火化前,不少家属会选择“捡灰炉加服务”,费用为150元。在业务大厅结算处结算费用时,记者看到,这笔钱必须现金支付,只开收据,并不会出现在电子发票的账单里。

在业务大厅的殡葬用品超市,左右两侧有专门的骨灰盒展柜,按高中低档分区,多数骨灰盒的价格都在3000元以上,也有几款骨灰盒的价格超过了万元。

售价四千多元的骨灰盒  
供货商称殡仪馆加价不止20%

2020年,时任包头市殡仪馆馆长曾在当地《百姓热线》节目中表示,骨灰盒定价遵循的原则是采购价加20%的利润。

记者走访调查后发现,包头市殡仪馆骨灰盒的供货商家至少有5家,记者采访了其中一家浙江的生产厂家,记者将包头市殡仪馆售价为三四千元的骨灰盒照片发给供货商。供货商表示:“那个三四千元的货进价

可能也就是三四百元,近10倍的利润。”一家包头当地的殡仪馆骨灰盒供货商也说,加价不止20%。“我给他的货,他加了3倍,比如我给他一千五百元的货,他就卖六千元。”

2012年,国家发展改革委、民政部印发的《关于进一步加强殡葬服务收费管理有关问题的指导意见》要求,各地价格主管部门对殡仪馆销售的骨灰盒、寿衣、花圈等殡葬用品价格要进行必要的指导规范,可根据本地区情况依法纳入地方定价目录,实行政府指导价或其他必要的价格管理方式。殡葬专家也告诉记者,从全国多地的规定来看,骨灰盒的销售加价不超过30%。

但包头市民政局工作人员回复,殡葬用品作为延伸服务,采用市场调节价。关于骨灰盒的价格,4月1日,包头市民政局社会事务科科长王跃在当地的《包头观察》栏目中,更强调的是责任。“总体来讲骨灰盒的定价也属于市场调节的范围,不是政府定价。但我们有监管的责任,防止暴利。”

民政局称可以自带骨灰盒  
殡仪馆却称必须从殡仪馆采购

自2014年起,包头市推行四项基本殡葬服务全民普惠政策,不论是否包头户籍,只要在包头市殡仪馆火化,一律享受遗体拉运、暂存、火化、骨灰寄存费用减免。这一惠民政策却成了殡葬服务中介口中“殡仪馆不挣钱,骨灰盒只能在那儿买”的说辞。

记者走访了包头市青山区、东河区、昆都仑区的十几家殡葬服务中介,工作人员的说辞基本一致,确实要从包头市殡仪馆购买骨灰盒。

记者:我自己带骨灰盒不让用是吧?  
中介:基本是,上面写了自由选择不强迫,但实际上不是那么回事。

中介:这里面的机密我们也不方便说,你外面买了骨灰盒也很麻烦,从外面买的骨灰盒拿不进去。

包头市殡仪馆没法自带骨灰盒吗?包头市民政局工作人员回复,可以自带,“不是

强制要求,到时候殡仪馆会跟你签协议的。”天眼查显示,包头市殡仪馆是一家事业单位,也是包头市大青山殡葬服务有限责任公司的股东。

4月3日,在包头本地的《行风热线》直播节目中,包头市大青山殡葬服务有限责任公司殡仪经理王艳在回答听众咨询时,也表示可以自带骨灰盒。

但记者在包头市殡仪馆里,多次看到工作人员告诉家属不能自带骨灰盒。此前,王女士就遇到了不让自带骨灰盒的情况,被迫买了一个。王女士称:“老人的骨灰已经火化完出来了,就是不让装走。因为时间的关系,我们就从殡仪馆又选购了一个骨灰盒。”

不过,多数殡葬服务中介表示,如果实在想自己带骨灰盒,他们可以“迂回”操作。

中介:在殡仪馆买个便宜的骨灰盒,几百块钱的,然后换上我家的好的,“官殿的”他那一万多,我家花两千元就行了。

在殡仪馆的火化炉预订明细中,记者看到联系人一栏,每行都有对应的数字,殡葬中介给出了解释。“中介会家属传达消息说,你们不要买骨灰盒了,火葬场什么盒都有,现在殡仪馆的套路就是把中介拿捏住,让中介说服家属。”

此外,殡葬中介介绍,除了骨灰盒还有纸棺、鲜花等,中介是将所有的收费项目加起来再提成,粗略在10%~15%左右。另一位中介也证实了这一说法,他以骨灰盒举例:“超过五千元的骨灰盒提成大约是10%,两千元到五千元是6%,两千元以下现在没有提成。”殡葬中介表示,如果家属一定要自带骨灰盒,中介就会很为难。

## 包头市成立联合调查组

4月5日,针对报道反映包头市殡仪馆存在高价售卖骨灰盒等问题,包头市委、市政府成立由民政、发展改革、市场监管等部门组成的联合调查组,深入开展全面调查,对存在问题立行立改,并依法依规严肃追究责任,切实维护人民群众切身利益。后续情况将及时向社会公布。

据中央广电总台中国之声

中泰两国将合作  
开展月球探测任务

4月5日,中国国家航天局与泰国高等教育科研与创新部在京共同签署了关于探索与和平利用外层空间合作的谅解备忘录和国际月球科研站合作的谅解备忘录。据悉,嫦娥七号任务已遴选搭载泰国研制的“全球空间天气监测”装置,用于从月球视角观测宇宙辐射和空间天气,这将是泰国科学仪器首次从绕地轨道进入太空。嫦娥八号任务提供200公斤的国际合作搭载机遇,也收到泰国多个月面操作机器人和科学载荷搭载申请,目前正在遴选中。

根据谅解备忘录约定,中泰两国将成立联合委员会和联合工作组,在空间探索、空间应用、空间能力建设等领域,通过规划实施联合空间项目、科学交流项目和人员培训计划、交换数据信息、联合组织专题讨论会和科学讲习班等形式加强合作。双方将重点围绕国际月球科研站论证、工程实施、运营和应用等,组织专家团队从科学、工程和国际合作3个方面开展研究,形成合作方案,同时欢迎其他国家、国际组织、科研院所、高等院校、工业实体和科学家加入国际月球科研站计划,并在联合自由探索空间活动中受益。国家航天局探月与航天工程中心主任关锋介绍,当前中国正在实施探月工程四期任务,主要目标是建设国际月球科研站基本型。

据新华社

导弹“激活后关不上”  
丹麦军舰逼停重要海峡航线

丹麦一艘军舰4日测试导弹系统,不料发生故障,导致导弹处于待发状态,迫使一条重要海峡航道的海上和空中交通暂停数小时。

丹麦军方说,停泊在科瑟海军基地的“尼尔斯·尤尔”号护卫舰测试武器系统时,一枚“鱼叉”式反舰导弹的助推器被激活后无法关闭,导弹始终处于待发状态。

科瑟基地位于丹麦首都哥本哈根所在的西兰岛西部,隔大贝尔特海峡与丹麦的非英岛相望。大贝尔特海峡连接北海和波罗的海,是这一区域重要航道。

丹麦军方说,在助推器无法关闭的状态下,存在“导弹被发射并飞行数公里的风险”,但弹头不会爆炸。距离军舰7公里以内的海域和空域被划为危险区,故障排除前,海上和空中交通暂停。海峡大桥的路面交通未受影响。

据法新社报道,相关区域海上和空中交通当天下午开始关闭,持续数小时,至晚上8时恢复。两天前,停泊在“尼尔斯·尤尔”号旁边的另一艘丹麦护卫舰“伊弗·维特费尔特”号被曝光在红海执行任务时出问题。丹麦国防参谋长弗莱明·伦特费尔因“未及时报告”,于3日遭国防大臣特勒斯·伦·波尔森解职。

丹麦媒体2日报道,“伊弗·维特费尔特”号3月在红海执行防御也门胡塞武装攻击的护航任务期间,多套武器装备出现问题。该舰是“尼尔斯·尤尔”号的姊妹舰。

据新华社

## 以叫停全体作战部队休假,警告伊朗勿报复

以色列国防军4日发表声明,称基于对当前形势的评估,已决定全体作战部队人员暂停休假。同一天,以总理本雅明·内塔尼亚胡警告说,伊朗若对以色列采取报复行动,将为此承担后果。

1日,伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑遭到导弹袭击。伊朗方面说,袭击造成多人死亡,包括伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”高级指挥官。伊朗和叙利亚指控袭击由以色列发动,伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊和总统赛义德·易卜拉欣·莱希誓言报复。

以色列国防军在4日声明中说,所有作战部队人员暂停休假,“以军处于交战状态,将按相关要求不断评估兵力部署方案”。前一天,以军宣布将征召预备役士兵加入防空部队。媒体把上述举措解读为应对伊朗可能发动的报复袭击。

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里4日说,以军“必须保持警惕”,已在各边境地区做好防御和战术部署。据哈加里的说法,以色列有多层防御系统,还有飞机夜以继日侦察,以军已准备好应对各种情况。

哈加里同时在社交媒体发帖,安抚以色列民众,称当前没必要“购买发电机、储备食品、提取现金”。

以总理内塔尼亚胡4日晚在安全内阁会议上说,以色列多年来针对伊朗及其“代理人”采取行动,“有防御也有进攻”。“我们知道如何自卫,我们将依据一条简单原则行动,就是无论谁伤害我们或企图伤害我们,我们就伤害他们。”

以色列没有承认或否认伊朗外交官舍

遇袭是以方所为。美国《纽约时报》以多名以色列官员为消息源报道,袭击由以色列发动。

美国白宫4日说,总统约瑟夫·拜登当天与内塔尼亚胡通电话,讨论内容包括“伊朗对以色列的公开威胁”,拜登明确支持以方应对这些威胁。按白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比的说法,美国对以支持“坚定不移”。

据新华社

## 天天出彩

## 体彩7位数(24049期)

中奖号码:9900989  
 奖等 本地中奖注数 每注金额  
 特等奖 0注 0元

## 体彩排列3(24086期)

中奖号码:278  
 投注方式 本地中奖注数 每注金额  
 直选 1600注 1040元  
 组选3 0注 346元  
 组选6 5452注 173元

## 体彩排列5(24086期)

中奖号码:27835  
 奖级 中奖注数 每注金额  
 一等奖 206注 100000元

## 体彩7星彩(24037期)

中奖号码:110819+0  
 奖等 中奖注数 每注金额  
 一等奖 0注 0元

**征婚交友**  
 广告热线:025-84783581  
 ♥征婚男,1956年,经优。  
 18005182937  
**零距离老牌婚介中心**  
 不成功不收会费,成功率高。  
 张萍诚信热线:84649365。



俭以养德 杜绝浪费



大地馈赠 拒绝浪费

中华餐饮协会 中国文明网